¥orpoe -

COOpHUK OJIMMINAJIHBLIX 3a/4aY

OJIMMITHUAJIA 1961 TOJIA

6-H KJaacce

1* Hexoropylo pabotTy MOIYT BBIIOJHHTL TPOE paboynx. Bropo#
M TPETHH MOT'YT BMeCTe BBHIIIOJHHTDL ee B JBa pasa onicTpee nepeoro;
JEepBBI W TPeTHHl MOTyT BMeCTe BHIIOJHHTH €€ B TPH pdsa OBICT-
‘pee BTOPoro. Bo cKOJBKO pa3 mepBblii H BTOPOH MOTYT BHIMOJHHUTD
3Ty pabory GBICTpee, YeM TPeTHH?

9: JloxKas3aTh, YTO HAHOOJBLIMH OOLIMH JeauTes]b CYyMMB JIBYX
gHCceJ M HX HAMMEHBLIETo OOIero KpaTHOrO paBeH HaHGOJBIIEMY
<O0LIeMY JEeJTHTENI0 CaMHX YHCell.

, 3: Ha xoncyspranuu Obio 20 HIKOJBHHKOB H pa3bupannch
90 sazau. OKa3aq0Ch, YTO Kax/blii IIKOJLHHK pelIH/ JBe 3aiatH
M KaXKAVIO 3a7a4y PellM/IH 1BA WKOJIbHHKA. [LOKaXkKHTe, UTO MOKHO
“Tak OpraHu3oBaTh pasbop 3anad, 4TOGH KaXKJbliH pacckKasaj OIHY
3aja49y ¥ BCe 33j]auH OBLIM pacCKa3aHHl.

4 JIza venoseka A u B Jo/KHHL momactb M3 IYHKTA M
B OyHKT N, pacmo/ioXkKeHHbH B 15 KM OT M. TlemikoM OHH MOTYT
IepeBHTaThCsi CO CKOPOCTbIO 6 KM/4. KpoMe TOro, B HX pacmnops-
. JKeHHH eCTh BeJOCHIEJl, Ha KOTOpPOM MOXKHO eXaTb CO CKOPOCTbIO
15 kmM/a. A u B ornpasaswrcs u3 M ONHOBpEMEHHO: A — MellKoM,
a B eieT Ha BeJocumege 10 BCTpeud ¢ meiiexogom C, HAYIIHM H3
N B M. Jlanpuie B uper meuwkom, a C ener Ha BeJocunene 1o
Berpeun ¢ A, mepefaer eMmy BeJOCHNE, HA KOTOPOM TOT H IpHe3-

- sxaer B N. Korna momxen suiith u3 N mepexon C, uto6et A u B

npubbli B N OJHOBPEMEHHO, eC/H OH HIeT C TOH 2Ke CKOpPOCTBIO,

gto u A, u B? ‘ : s

: 5.‘\§0Kax<me, 41O U3 JIOOBIX IIeCTH YeJOBeK Bcerjga HaHayTCs
OmapHO 3HAKOMBIX HJHM TPOE NOMAPHO HE3HAKOMBIX MeEX1y
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Real set of questions from Saint Petersburg
Mathematical Olympiad for 6th grade (1961)

Question #3 and #5 are related to our course.



COOpPHUK OJIMMITHAJIHBIX 3a/4aY

OJIMMITUAJIA 1961 TOJIA

6-1 Kaace

1* Hexotopyo pabotTy MOryT BBIIOJHHTL TPOE pabouux. BropoH
M TPETHH MOLYT BMECTE BBHIIIOJHHTL €e B /IBd pasd opicTpee H(:p/u(;r‘o;
TepBblii H TPeTHHl MOryT BMeCTe BBIIOJHUTH ee B TpH pasd OBICT-
pee BTOporo. Bo CKoJBKO pa3 nepsblil H BTOpOil MOTYT BBIOJHATE
3Ty paboty ObICTpee, 4eM TPeTHH?

2: JlokKas3aTh, YTO HAHOOJBUIMH OOLIHH JeauTe]b CYyMMBI JIBY X
‘yHCeJ M HX HaHMeHbLIero oOulero KpaTHOro paBeH HanboJaplIeMY

ey o T - 3. During the training 20 students are asked to
: Ha xoncyabranuu Obuio 20 IIKOJIbHHKOB W pds Upaauch .
90 3agau. OKas3aj0Ch, YTO KAXKABIH MIKOJBHHK DEIIHJ 1Be 3a1atH solve 20 questlpns. Each students solved
H KaXAYI0 3a71auy pemému ABa mxom,gm{a. Tlokaskure, 4TO MO}KI}:(})f exactly 2 questions, and each question was
TaK OpPraHH30BaTh pasfop 3ajad, 4TOOBI Kax[bli pacckasal O
327129y M BCe 33/a4H OBLIH PACCKA3aHBI solved by exactly 2 students.
S . B TONRODL - HUnacID - oo oz Al
B OyHKT N, pacmo/ioXkKeHHbH B 15 KM OT M. TlemikoM OHH MOTYT )
NepeaBHIaThCst CO CKOPoCThio 6 kM/4. Kpome Toro, B HX pacmops- Prove that we can ask them to present their
. JKeHHH eCTb BEJOCHIEH, Ha KOTOPOM MOXKHO eXaTb CO CKOPOCTHIO solutions. suc .
15 km/u. A u B ornpasisiorca us M ONHOBpeMeHHO: A — MellKoM, " ’ h th_at each StUdeI_qt will present
2 B ejer Ha BeJoCHIeJe A0 BCTpeud ¢ mewexogom C, HAYIIHM H3 exactly one question (and solution) and all the
N B M. Jaieme B nper memkoM, a C eleT Ha Be/MOCHUEle 1O questions and their solutions will be presented.

BeTpeun ¢ A, Iepefiaer eMy BeJIOCHIE, HA KOTOPOM TOT H IpHe3-
xaer B N. Koraa goaxen shiitu u3 N mepexon C, utoont A u B
npu6biiu B N OJHOBpPEMEHHO, eCli OH HIET ¢ TOll 2Ke CKOpOCTBIO,
gt0 U A, u B?

5.‘\H0Kax<me, yT0 W3 JIOOBIX LIECTH YeJOBeK BCerja HahayTest

Tpoe HMOMAPHO 3HAKOMBIX HIH TPOE NMOMAPHO HE3HAKOMBIX MeXAy
- «c060H. |
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COOpHUK OJIMMINAJIHBLIX 3a/4aY

OJIMMITHUAJIA 1961 TOJIA

6-H KJaacce

1* Hexoropylo pabotTy MOIYT BBIIOJHHTL TPOE paboynx. Bropo#
M TPETHH MOT'YT BMeCTe BBHIIIOJHHTDL ee B JBa pasa onicTpee nepeoro;
JEepBBI W TPeTHHl MOTyT BMeCTe BHIIOJHHTH €€ B TPH pdsa OBICT-
pee BTOporo. Bo CKoJBKO pa3 nepsblil H BTOPO# MOTYT BBINOJHHTE
3Ty pabory GBICTpee, YeM TPeTHH?

9: JloxKas3aTh, YTO HAHOOJBLIMH OOLIMH JeauTes]b CYyMMB JIBYX
'YHCeJ M HX HaWMeHbIlero oO0Iiero KpaTtHOro paBeH HanboJablIEMY
<00IIeMY JEJHTENI0 CAMHX UHCeI.

3: Ha xoncyspranuu Obio 20 HIKOJBHHKOB H pa3bupanauch

90 3agau. OKa3ajoch, YTO KaXKABIH LIKOJIBHMK DEUIHJ JABE 3a1atuH

M KaXKAVIO 3a7a4y PellM/IH 1BA WKOJIbHHKA. [LOKaXkKHTe, UTO MOKHO
“Tak OpraHu3oBaTh pasbop 3anad, 4TOGH KaXKJbliH pacckKasaj OIHY
3aja49y ¥ BCe 33j]auH OBLIM pacCKa3aHHl.

4 JIza venoseka A u B Jo/KHHL momactb M3 IYHKTA M
B OyHKT N, pacmo/ioXkKeHHbH B 15 KM OT M. TlemikoM OHH MOTYT
IepeBHTaThCsi CO CKOPOCTbIO 6 KM/4. KpoMe TOro, B HX pacmnops-
. JKeHHH eCTh BeJOCHIEJl, Ha KOTOpPOM MOXKHO eXaTb CO CKOPOCTbIO
15 kmM/a. A u B ornpasaswrcs u3 M ONHOBpEMEHHO: A — MellKoM,
a B eieT Ha BeJocumege 10 BCTpeud ¢ meiiexogom C, HAYIIHM H3
N B M. Jlanpuie B uper meuwkom, a C ener Ha BeJocunene 1o
Berpeun ¢ A, Iepelaer eMy BeJOCHNE], Ha KOTOPOM TOT H TIpHe3-

- sxaer B N. Korna momxen suiith u3 N mepexon C, uto6et A u B
npu6biiu B N OJHOBpPEMEHHO, eCli OH HIET ¢ TOll 2Ke CKOpOCTBIO,
2 ) :

oY
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52\ JlokaxHuTe, 4TO U3 JIOOBIX IIECTH YeJOBEK BCeraa HalgyTCS
Tpoe MONAPHO 3HAKOMBIX HJH TPOe INOMAPHO HE3HAKOMBIX MEX 1Y
«cO001. |
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5. Prove that in group of 6 students there
always 3 students that know each other or 3
students that do not know each other.



